GUIDA AL CALCOLO IMU/TASI
	FABBRICATI

	RENDITA
CATASTALE
	RIVALUTAZIONE DEL 5%

	BASE IMPONIBILE
	CALCOLO IMU/TASI

	Considerare la Rendita Catastale riportata nella Visura Catastale aggiornata 

esempio : R.C. € 500 
	Rivalutare la rendita catastale del 5 % 

esempio : R.C. € 500

calcolo da effettuare 
€ 500 x 1,05 = € 525
	La base imponibile si calcola moltiplicando la rendita catastale rivalutata per opportuni coefficienti (SOTTO indicati) 
Esempio: se categoria A Coefficiente = 160, calcolo da effettuare 

€ 525 x 160 = € 84.000
	Il calcolo IMU si effettua moltiplicando la Base Imponibile per l’Aliquota IMU/TASI 

Esempio : Aliquota 7,6 per mille 
calcolo da effettuare

€ 84.000 x 7,6: 1000 = € 638,40
 
IMU annua dovuta € 638,00

	Gruppo A (escluso A/10) e cat. C/2-C/6-C/7
	Gruppo B e cat. C/3-C/4-C/5
	CATEGORIA A/10
	CATEGORIA C/1
	Gruppo D escluso D/5
	Categoria D/5

	RC rivalutata  X 160
	RC rivalutata  X 140
	RC rivalutata   X 80
	RC rivalutata    X 55
	RC rivalutata    X 65
	RC rivalutata   X 80



	AREE FABBRICABILI

	DEFINIZIONE
	BASE IMPONIBILE
	CALCOLO IMU/TASI

	

Area fabbricabile
	La base imponibile è il “Valore venale in comune commercio al 01 gennaio dell’anno” dell’area 

Esempio: € 205.000
	Il calcolo IMU si effettua moltiplicando la Base Imponibile per l’Aliquota IMU /TASI
Esempio : Aliquota 7,6 per mille 

calcolo da effettuare 
€ 205.000 x 7,6 : 1000 = € 1.558,00



	TERRENI AGRICOLI

	REDDITO DIOMENICALE
	RIVALUTAZIONE DEL 25%
	BASE IMPONIBILE
	CALCOLO IMU/TASI

	Prendere il Reddito Dominicale riportato nella Visura Catastale 

aggiornata esempio : R.D. € 1,80
	Rivalutare il Reddito Dominicale del 25% 

Esempio: € 1,80 x 1,25= € 2,25
	La base imponibile si calcola moltiplicando il reddito dominicale rivalutato per i seguenti coefficienti: 
Se si è coltivatori diretti: 75 
Se NON si è coltivatori diretti: 135  
Esempio: € 2,25 x 135 = €303,75
	Il calcolo IMU/TASI si effettua moltiplicando la Base Imponibile per l’Aliquota IMU /TASI
Esempio : Aliquota 7,6 per mille 
calcolo da effettuare 
€ 303,75 x 7,6 : 1000 = € 2,74



L’importo ottenuto va poi rapportato alla percentuale di possesso detenuta ed ai mesi per i quali nel corso dell’anno 2016 si è protratto il possesso, tenendo presente che i mesi si considerano per intero se la frazione di esso è uguale o superiore a giorni 15.
VEDI ESEMPIO COMPILAZIONE   F24


